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Remiss angående EU-kommissionens förslag COM 
(2018) 372-375, 382, 390 och 471-473 
(Dnr N2018-03829-RTS) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 
regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 
liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 
förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor avstår från att yttra sig över 
huruvida förslagen i remissen bör genomföras. 

Däremot vill myndigheten, om förslagen genomförs, se förtydliganden i 
förordningen 382 ”Europaparlamentets och rådets förordning om Europeiska 
socialfonden+ (ESF+)” angående stödet till unga. 

I förslaget till förordning 382 anges att medlemsstater med en andel unga 15–29 
år som varken arbetar eller studerar som ligger över EU-genomsnittet bör avsätta 
en viss andel av fondmedlen (10 alternativt 15 procent) till riktade åtgärder och 
strukturreformer till stöd för unga (se artikel 7, punkt 5 och motsvarande i 
sammanfattningar m.m.). 

Myndigheten välkomnar skrivelsen om den innebär en särskild satsning på unga 
men vill se ett förtydligande som anger att det är så den ska tolkas. Då inget sägs 
om att också övriga medel ska komma unga till del kan skrivelsen tolkas som att 
endast 10 alternativt 15 procent behöver komma unga till del, eller 0 procent i de 
medlemsstater som inte har en andel unga som varken arbetar eller studerar över 
EU-genomsnittet. 

Myndigheten ser det som angeläget att förordningen förtydligas så att det framgår 
att även övriga medel ska komma unga till del, minst i proportion till hur stor 
gruppen unga är. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utredare Marcus 
Ohlström har varit föredragande. Avdelningschef Pontus Ekstedt har deltagit i den 
slutliga beredningen av ärendet. 

 

 

 

 

Lena Nyberg    
generaldirektör  Marcus Ohlström 
  utredare 


